

另一种美

司云艳

人都说：江山易改，本性难移。人的性格是难以改变的，而命运的改变更是让人难以把握。我却因环境的变化而改变了自己的性格，进而改变了人生轨迹，但我喜欢这种改变，它让我体验到了另一种美。

1999年10月，我毕业后被分配到居委会工作，因工作与所学专业不匹配而感到前途渺茫。理想与现实的差距让我这个美术专业的毕业生随时准备“重操旧业”。但仅仅过了一年，我的工作又发生了改变，我被调到了成立不久的街道办事处。陌生的职业与环境，一时间让我不知所措。一想到性格比较活泼的我，要整天坐在办公室里与那些枯燥的钞票和数字打交道，就会感到十分茫然。但既然干了这一行，就要认真地做下去。当时的我心想出纳不就是一收一付的事，只要对好库存现金，收支平衡就行了。但实际接触下来才发现，会计工作并不是简单的事。会计实务工作不仅改变了我，更塑造了我。

会计工作培养了我仔细认真的工作作风。记得工作之初，原本并不细心

的我，刚一接触数字就吃了苦头。在登记现金日记账时，眼睛一花，错把2 386元写成2 368元，下午核对现金时差了18元。于是逐笔业务、挨张单据地检查。虽然很快就把问题找出来了，但我却惊出了一身冷汗。从此以后，不管是收付款还是登记账簿等，每一个细节我都不敢有丝毫懈怠。我在工作中还养成了另一个好习惯，那就是每天下班前必须完成当天所有的工作，把所有的账目核对无误，决不拖延。

会计工作让我养成了好学上进的习惯。刚参加工作时，我想这下终于可以不用埋头苦读、整天与书本打交道了。但随着工作的深入，我却不由自主地拿起了书本，因为我感到会计工作是一项技术性和理论性都很强的工作，要想干好，不仅要在日常实践中学习操作技术，更要系统地学习理论知识，如此才能跟上时代发展的步伐，适应不断发展的会计工作的要求。除了系统地学习会计理论外，我还参加了法律专业本科班的学习，用所学的法律知识来指导和规范自己的工作，维护会计人员的合法权益。会计专业技术资格考试更是每一名会计人员所向往和追求的，我现在也正努力学习，争取早日通过。学习使我的生活变得生机勃勃、更加充实和有意义，我为自己的每一次进步感到由衷的高兴。

会计工作让我变得更勤俭节约、坚持原则。勤俭节约是中华民族的传统美德，也是当前建设节约型社会所极力倡导的。作为一名会计人员，不仅要精打细算、厉行节约，为单位开源节流，做好领导的参谋和助手，更要坚持原则，依法办事。我所在的行政事业单位每月的财政拨款有限，因此支出工资和必要的费用后，余下的一点资金更要精打细算、统筹兼顾。别人对会计工作不理解，对会计法规不了解，更需要自己去宣传解释，更需要坚持原则、秉公办事，想到此我心中不由升起几分豪迈之气。

会计工作使我养成了平和的心态，

更加注重职业道德的培养。众所周知，会计工作是一项比较特殊的职业，整天与钱、财、物打交道，而我最初接触的出纳工作更是如此。以前经常看到一些报道说，某某单位财务人员利用职务之便私吞公款等，所以我做了出纳工作后便时时提醒自己，君子爱财取之有道，每笔收入支出业务都记得真实清楚，对每天的现金收入支出都做到日清月结。我做到了以一颗平和的心去看待每天经手的金钱，真正做到了“常在河边走，就是不湿鞋”。虽然古语有云：“天下熙熙，皆为利来；天下攘攘，皆为利往”，“人吸天地灵气，食五谷杂粮，有欲望无可厚非”，但我个人认为那只是某些人为自己的贪念寻找的借口，若是如郑培民一样信奉“情浓钱淡，永葆清白”，就不会有这种借口了。

如今，我在会计岗位上工作快10年了，每天、每月、每年，周而复始地重复着几乎同样的工作，品味着其中的酸甜苦辣。会计是一项平凡的工作，它不是有些人认为的有特权的工作；但从事会计工作又是不平凡的，因为它不是任何人都能胜任的，需要细心和耐心甚至苦口婆心，更需要一颗公正的心。会计工作让我迅速成长和成熟起来，变成了一个严谨认真、好学上进、稳重踏实的人。我喜欢这种改变，因为它让我体味到了另一种美。

（作者单位：山东淄博淄川松龄路街道办事处）

责任编辑 雷蕾

